
EXTRAITS DE L’ENQUÊTE REALISEE PAR LE CREDOC POUR LE CNESCO 
ENTRE SEPTEMBRE ET OCTOBRE 2018 

SUR UNE POPULATION DE 1158 JEUNES DE 18 A 25 ANS. 

« AIDER LES JEUNES A MIEUX IDENTIFIER LEURS GOÛTS ET MOTIVATIONS : 
UN LEVIER POUR AMELIORER L’ORIENTATION »

Crédoc : Centre de Recherche pour l’Etude et l’Observation des Conditions de Vie
Cnesco : Conseil National d’Evaluation du Système Scolaire



• Seuls 57% des jeunes interrogés
avaient une idée de projet
professionnel au moment du choix
de leur orientation.

AVOIR UN PROJET PROFESSIONNEL AU MOMENT DE SON ORIENTATION 
AUGMENTE LA PROBABILITE D’ETRE SATISFAIT DE SES CHOIX

• 38% des jeunes qui avaient un projet professionnel au moment de 
l’orientation se disent très satisfaits de leur choix, vs 19% des jeunes qui 
n’avaient pas de projet professionnel.



Or, les jeunes s’estiment peu accompagnés sur ce point :

 37% considèrent ne pas avoir reçu du tout d’information ou

d’accompagnement sur la question

 29% seulement disent en avoir reçu beaucoup

Ils se sentent, en revanche, nettement plus aidés sur la

connaissance des filières et des formations, des métiers et des

débouchés.

LE DEFI  : COMPRENDRE SES PROPRES ENVIES ET 
LES TRADUIRE EN UN PROJET PROFESSIONNEL

 58% des jeunes expliquent que

« comprendre ses envies » est

essentiel dans le chemin de

l’orientation
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LE GOUT PERSONNEL POUR UN METIER, UN SECTEUR, UNE DISCIPLINE, UNE FILIERE : 

CRITERE N°1 DANS LE CHOIX D’UNE ORIENTATION
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LES FACTEURS DE SATISFACTION 

La satisfaction du choix d’orientation est plus importante chez les jeunes ayant bénéficié d’un 

accompagnement solide dans 3 domaines :

la connaissance de soi (goûts et compétences), 

la connaissance des filières et parcours possibles,

 la connaissance des métiers et des débouchés.

Tous ces éléments sont en effet liés à une satisfaction supérieure à 75%.
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